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соціальними послугами, що, на нашу думку, допоможе вдосконалити задоволення потреб 

таких дітей, осіб із їх числа, а також біологічних батьків, опікунів, піклувальників, прийомних 

батьків, батьків-вихователів, усиновлювачів та наставників.  
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ПІДГОТОВКА СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ ДО РОБОТИ У СФЕРІ 

ПАЛІАТИВНОЇ ДОПОМОГИ 

 

З прийняттям Наказу Міністерства охорони здоров’я України № 1308 «Про 

удосконалення організації надання паліативної допомоги в Україні» (2020) питання 

підготовки майбутніх соціальних працівників для роботи в закладах паліативної допомоги 

спільно з медичними працівниками є дуже актуальним та потребує детального вивчення. 

Наразі до паліативної мережі входять відділення паліативної допомоги, дитячі центри 

медичної реабілітації та паліативної допомоги, відділи мобільної паліативної допомоги, 

кабінети лікування хронічного болю та паліативної допомоги, хоспіси тощо. Однак сьогодні 

доволі важко сказати, чим має відрізнятися підготовка соціальних працівників до роботи у 

кожному з цих закладів, з врахуванням змісту існуючих послуг, які в чомусь схожі, але в 

чомусь – відмінні. Окремо постає проблема, пов'язана з визначенням ролі та функцій 

соціального працівника як члена мультидисциплінарної команди у процесі роботи не тільки з 

пацієнтами, але й членами їх родин. Тож є необхідність розробити методичні рекомендації з 

їх консультування. 

Проведений аналіз наукових досліджень з даної проблематики свідчить, що процес 

обговорення вже розпочався, але він носить фрагментарний характер. Наприклад, деякі 

дослідники обговорюють саму «проблему підготовки медичних фахівців та готовність 

студентів до надання паліативної допомоги» (Шевченко, 2017), особливості формування 

«паліативної компетентності студентів-медиків» (Бугаєвська & Рега, 2016), визначаються 

«недоліки професійної підготовки медичних працівників та недосконале висвітлення 

паліативної проблематики у навчальній літературі» (Білик, 2018). У деяких роботах 

(Щербакова & Костіна, 2022) описується «досвід соціальної роботи з паліативними хворими з 

числа людей похилого віку в умовах військового стану».  

Про організаційну складову цього процесу йдеться у кількох нормативних документах 

профільних міністерств (Міністерства охорони здоров’я України та Міністерства соціальної 

політики України). Зокрема, про організацію процесу паліативної допомоги «відповідно до 

потреб та клінічного маршруту пацієнтів на основі мультидисциплінарного підходу та 

надання соціальної послуги паліативного догляду» йдеться в Порядку взаємодії суб’єктів при 

наданні соціальної послуги паліативного догляду вдома невиліковним хворим (2014). Надання 

послуги паліативного догляду вдома прописано в державному стандарті, де вказано, що 

соціальний працівник обов’язково має входити до складу мультидисциплінарної команди 

(Державний стандарт соціальної послуги паліативного догляду Міністерства соціальної 

політики України, 2024). Деякі вимоги, які відповідають потребам паліативних пацієнтів та 
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членів їх родин, закладені у «Довіднику кваліфікаційних характеристик професій 

працівників», де вказано, що соціальний працівник повинен знати про «порядок та методи 

проведення комплексного визначення стану та індивідуальних потреб отримувачів соціальних 

послуг; основи догляду за хворими; надання першої медичної допомоги; вимоги до складання 

індивідуального плану надання соціальних послуг; техніки інтерв’ювання та консультування 

отримувачів соціальних послуг» (Довідник кваліфікаційних характеристики професій 

працівників. Випуск 80. Соціальні послуги, 2017). Однак досліджень щодо змісту підготовки 

соціальних працівників у сфері паліативної допомоги з врахуванням медичної складової нами 

не виявлено. 

За кілька останніх років у Школі соціальної роботи ім. В.І. Полтавця НаУКМА 

сформовано деякі напрацювання із означеної проблематики в межах навчального курсу 

«Соціальна робота у сфері паліативної допомоги», що викладається для студентів 3 курсу в 

межах ОП «231 Соціальна робота». Певна кількість лекцій та семінарів, тематично пов’язаних 

з медичною складовою, проводиться на базі паліативних закладів у м. Києві. Тобто студенти 

разом з медиками мають змогу обговорити деталі співпраці та питання, пов’язані зі змістом 

їхньої підготовки. Наразі найбільш актуальними темами для вивчення є: 

1) розмежування ролі соціального працівника та медиків при роботі з пацієнтами, з 

врахуванням клінічного протоколу лікування; 

2) напрацювання документу (протоколу, положення) щодо взаємодії соціального 

працівника з пацієнтами та їх рідними без участі медичного працівника; 

3) організація процесу інформування пацієнтів/родичів та близьких на початковому етапі 

паліативної допомоги, роль соціального працівника у цьому процесі; 

4) основні відмінності у роботі соціального працівника, який працює у різних закладах 

спеціалізованої паліативної та хоспісної допомоги; 

5) перспективи впровадження клінічної соціальної роботи в Україні; 

6) етичні дилеми у роботі соціального працівника з різними групами паліативних 

пацієнтів та їх вирішення; 

7) профілактика вигорання соціального працівника у паліативних закладах,  супервізія 

на різних етапах вигорання. 

Отже, врахування вищезазначених тем в межах навчального курсу «Соціальна робота у 

сфері паліативної допомоги» ОП «231 Соціальна робота» є важливою складовою підготовки 

соціальних працівників до роботи у сфері паліативної допомоги. Їх вивчення допоможе 

сформувати необхідні знання та навички для успішної професійної діяльності з пацієнтами та 

членами їх родин у спеціалізованих паліативних закладах. 
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СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ З РАС 

Для цілісного розвитку дитини та її функціонування в суспільстві важливим чинником 

постає соціалізація. Дослідники в соціальній сфері розглядають соціалізацію як процес і 

результат входження людини з власними соціальними зв’язками в соціум, що призводить до 

становлення індивіда (Звєрєва, 2012). Соціалізація передбачає формування в людини 

соціальних якостей, знань та навичок, а також засвоєння норм і цінностей, притаманних 

певному суспільству.  

Науковці різних галузей вивчають питання соціалізації, проте особливості соціалізації 

дітей з розладами аутистичного спектра (РАС) - недостатньо досліджена тема. Поняття «РАС» 

використовують щодо поєднання: 

1) порушень соціальної комунікації та соціальної взаємодії; 
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